



Parlamentul României  
Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

192 B / 04.04.2017

Grupul Parlamentar al USR

Nr. iesire B/USR/21/ 3.04.2017  
București

**Adresată:** Domnului Toma Petcu  
Ministrul Energiei

**De către:** Cristian Ghinea  
Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării:** Recrutarea managementului profesionist la companiile strategice din domeniul energetic

### Interpelare

Stimate Domnule Ministru,

În această perioadă expiră mai multe mandate ale administratorilor unor societăți strategice din domeniul energetic, membri ai consiliilor de supraveghere sau consiliilor de administrație și principalele vizate sunt Hidroelectrica SA, SN Nuclearelectrica SA și Romgaz SA. Două din aceste societăți sunt deja cotate la Bursa de Valori București, una dintre ele este listată la Bursa de la Londra, iar a treia se pregătește să listeze un pachet minoritar pe bursă în speranța că această listare va fi una dintre cele mai reușite din istoria sectorului energetic românesc.

Ținând cont de aceste considerente, vă rugăm, domnule ministru, să ne comunicați care este strategia Ministerului Energiei privind recrutarea managementului profesionist la aceste societăți și cum se înscrie aceasta în prevederile legii 111/2016, care reprezintă cadrul legal obligatoriu privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice.

Cât privește propunerea Ministerului Energiei pentru numirea unui nou Consiliu de Supraveghere la Hidroelectrica SA, remarcăm faptul că ați optat pentru nominalizarea unor persoane afiliate politic și lipsite de experiență relevantă la nivelul necesar pentru a conduce cea mai importantă companie energetică românească, pilon al asigurării securității aprovizionării cu energie a României.

Vă reamintesc faptul că Hidroelectrica SA reprezintă un furnizor de securitate pentru sistemul energetic, având un rol esențial pe piața de echilibrare datorită capacităților flexibile de producție. Acest lucru este evident de ani de zile și un bun exemplu îl constituie iarna anului 2016/2017. Vă rog să țineți cont că prin aceste capacități Hidroelectrica SA și statul român asigură nu doar stabilitatea sistemului energetic național, ci și a întregii regiuni a Europei de Est prin aportul la securitatea energetică a vecinilor noștri.

Tocmai aceste avantaje enumerate mai sus au făcut ca în anii trecuți Hidroelectrica SA să fie ținta a numeroase grupuri de interese cunoscute publicului ca "băieții deștepți din energie", iar rezultatul unor politici defectuoase și a implicării politicului în acest domeniu să aducă această companie într-o situație dezastruoasă financiar. După un proces lung de insolvență, Hidroelectrica SA a ajuns la un cash flow după exploatare care depășește un miliard de lei.

Implicarea din nou a factorului politic la companiile care au importanță securitară pentru România reprezintă o eroare strategică majoră și un potențial risc pentru securitatea națională.

Vă rog să ne răspundeți în scris și să susțineți acest răspuns fie personal, fie printr-un reprezentant pe care îl considerați potrivit.

Cu stimă,

Cristian Ghinea  
Deputat

